



今天风大 出门戴口罩

晚报讯 (记者 张莉萍) 昨日,最高气温达28℃,给人们带来了浓浓的夏意,但风力却丝毫不减,依旧“呼啸”而过,时而钻进行人的眼睛里,时而吹乱了女士们的长发。今日,我市天气将由晴转阴,风力可达5—6级,局部地区或有雨水光临。

市气象部门预报,今天全市天气多云间阴局部有阵雨转晴,降水概率30%,西南风4级阵风5—6级,最低气温

15℃,最高气温28℃;8日,晴间多云,北风转东南风3级,气温14—27℃。9日,多云转阴,东南风3—4级,气温15—27℃。

昨日下午4时许,省城市环境空气质量状况发布平台上数据显示,我市空气质量较前日有所下降,8个监测点中仅1处显示为良,7处为轻度污染。其中,市中区政府最近24小时AQI指数为114,空气质量等级

为轻度污染,首要污染物为PM2.5;污水处理厂最近24小时AQI指数为101,空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM10;薛城区环保局最近24小时AQI指数为118,空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM10;峰城区政府最近24小时AQI指数为147,空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;市环保局最近24小时AQI指数为32,空气质量

等级为轻度污染,首要污染物为PM10;台儿庄区环保局最近24小时AQI指数为99,空气质量等级为良,首要污染物为PM10;山亭区环保局最近24小时AQI指数为105,空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM10;高新区最近24小时AQI指数为116,空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM10。

保障建设用地 多渠道筹资 落实用电优惠政策

污水垃圾处理好 村镇才“美丽”

晚报讯 (记者 张琛) 5日下午,省人民政府新闻办召开新闻发布会,对《山东省人民政府办公厅关于加强村镇污水处理设施建设的意见》进行了发布解读。《意见》把完善村镇污水处理设施,作为建设“美丽山东”、实施生态文明建设、提升城乡建设发展水平的重点工作。

《意见》主要从规划建设、筹措资金、优惠政策三个方面具体推进完善村镇污水处理设施建设。其中,规划

建设,要从完善设施规划、合理确定工艺布局、加快设施建设、注重设施配套四个方面推进。筹措资金方面,我省将通过多渠道筹集村镇污水处理设施建设资金。各地按照“政府主导、多元投入,谁受益、谁负担”的原则,建立政府财政投入、银行贷款、广泛吸纳社会资金和积极争取国家环境治理资金等多渠道、多元化的投资体制。发挥市场机制作用,放开村镇污水处理设施建设和运营市场,采取合资、合

作等多种方式,吸引社会资本投资建设和运营维护村镇污水处理设施。同时,各地根据自身实际,省物价、住房城乡建设、财政部门研究制订村镇污水处理收费政策,指导各地建立与农村经济社会发展水平相适应的污水处理收费制度,适时征收村镇污水处理费。处理费标准调整到保本微利水平,调整不到位,政府财政给予补贴。

各地应优先保障村镇污水处理设施建设用地,及时

办理用地手续。落实用电优惠政策,村镇污水处理生产用电受电变压器容量在315千伏安以上的,按照大工业电价执行。支持电厂焚烧处置污水处理厂产生的污泥,对发电企业按污泥处理量适当给予电价补贴。对符合固定资产投资审批程序的污水处理厂、生活垃圾发电项目积极落实国家可再生能源发电价格政策。要落实税收优惠政策,按规定对污水处理项目免征增值税。

我省非煤矿山 明年底前要关 1480 家

晚报讯 (记者 张琛) 省安监局等四部门日前制定方案,将在国家确定的两个攻坚克难重点县的基础上,选择20个重点县(市、区)进行重点督导和推动。相关意见要求,明年底前,要完成国务院安委会办公室下达的全省关闭非煤矿山1480家的目标。

为落实省政府这一重大部署,省安监局、省发改委、省财政厅、省国土资源厅专门制定印发了《关于进一步加强非煤矿山安全生产工作的意见》(鲁安监发[2013]86号)、《山东省金属非金属地下矿山安全生产条件规定(暂行)》(鲁安监发[2014]17号),全面学习推广煤矿安全生产的先进经验。明年底前,达不到文件规定规模的矿山一律关闭,非煤矿山总量在2011年基础上下降30%以上;全面淘汰国家明令禁止使用的19类设备和工艺;所有地下非煤矿山均达到国家和省规定的安全生产条件,中等以上规模和省属以上矿山达到二级标准化;杜绝重特大事故,遏制较大事故,减少一般事故,实现全省非煤矿山安全生产形势稳定好转。

山东大学本科 今年计划招生一万人

晚报讯 (记者 张琛) 山东大学本科招生网日前发布消息称,该校今年计划招生约一万人,在北京和上海的招生计划总数为74人,其中上海26人,北京48人。

该校招生办公室负责人在接受采访时表示,山大今年招生的总体规模仍然维持在一万人左右,和去年差不多。今年的贫困专项计划是500人,比去年有所增加。在国家教育部确定的832个贫困县和10个重点生源不足省份的农村贫困地区,招生计划为130人。

我省作为山大的重要生源地,招生计划目前尚未确定。根据教育部的要求,与去年相比,今年在山东的招生计划可能会有所调整。今年是实行平行志愿的第二年,由于志愿填报方式的改变,也对大学招生分数产生了一定的影响。为此,山大今年在专业录取上将作出调整,与去年3111的专业级差不同,今年将采用211的专业级差。

请文明出行



“请往边上靠靠,绿灯亮了再过去。”5月5日一早,台儿庄巾帼志愿者王春走上街头,劝导市民勿闯红灯、文明出行。(记者 希卿 通讯员 陈亚 摄)

我省 17 市快递协 签《安全服务倡议书》

晚报讯 (记者 张琛) 日前,我省17市快递协会在滕州签署《安全服务倡议书》,这是全国第一份《安全服务倡议书》。

倡议书中提到,针对消费者和媒体反映强烈的快件延误、投递错误、丢失损毁、落地不投、赔偿

难、草签(私自代客户签收)、私拆快件等服务热点问题,制定落实具体措施,强化质量管控,确保服务质量。严格执行收寄验视制度,严把收寄关口。落实收寄验视制度,是《邮政法》规定的企业应尽责任和义务,也是确保寄递安全的根本性措施。

滕州湖东大堤旅游路 红荷湿地段通车

晚报讯 (特约记者 王雪纯) 滕州市湖东大堤旅游路红荷湿地景区段道路日前建成通车。该路段是该市城区通往红荷湿地景区的交通要道,全长1.8公里,路基宽9米,路面

宽7米。工程自今年3月份开工以来,该市交通运输部门严格质量标准,周密组织施工,调集挖掘机、装载机、振动式压路机等施工机械,提前完成施工建设任务。

技术技能型人才培养质量最重要

就业率低的专业要调整,专业增长数量也得控制好

晚报讯 (记者 张琛) 省教育厅日前下发通知,要求做好2014年度高职高专学校(含各类高等学校及机构举办的专科层次教育)专科专业设置工作,进一步提升技术技能型人才的培养质量。

通知要求,学校要对就业率低的专业予以调整。连续两年就业率较低的专业,除个别特殊专业外,学校一般应调减

招生计划直至停招。连续三年不招生的,应撤销。学校调整专业时,应当事先对拟调整专业在校学生的培养工作做出妥善安排。拟调整的专业和目标专业应当有相同或相近的学科基础和办学基础,专业代码前四位相同学校调整专业不占新增专业的计划。在遵循人才培养规律的前提下,学校可根据经济社会发展状况、自身优势

和特点,在专业属性范围内自主确定专业培养方向,但专业培养方向不得作为专业申报。专业培养方向不作为招生专业列入招生计划。

各学校要适度控制专业增长数量。新建高职高专三年内(含三年)年度增设专科专业数不超5个,其他院校年度增设专业数不超3个。增设目录外(布点空白)专业,学校需召开

专家论证会,对新专业的科学性、合理性、名称的规范性以及与已有专业的区分情况、专业教学基本要求等作充分论证。

师范类专业原则上限定在19个省级教师教育基地所在学校设置。设置医学及相关医学类专业须征求省级卫生主管部门意见,设置公安、司法类专业须征求省级有关主管部门意见。